



## 学习贯彻党的十九届六中全会精神省委宣讲团报告会在厦门举行

本报讯 据厦门日报报道 12 月 1 日,学习贯彻党的十九届六中全会精神省委宣讲团报告会在厦门人民会堂举行。省委宣讲团成员、福建师范大学博士生导师郑传芳作宣讲报告。市委书记崔永辉主持报告会并讲话。市领导黄文辉、陈家东、魏克良、杨国豪出席。

在一个半小时的报告中,郑传芳紧扣习近平总书记在六中全会上的重要讲话精神和全会精神通

过的《决议》,围绕深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义,深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就,深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革,深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验,深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量等 6 个方面,对全会精神进行系统阐释。与会同志认真聆听、仔细记录,一致表示,

报告主题鲜明、内容丰富、思想深刻,听了以后深受启发、深受教育,对我们深入学习领会十九届六中全会精神,从百年党史中汲取奋进力量,更高水平建设高素质高颜值现代化国际化城市具有重要指导意义。

崔永辉说,学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神是一项重大政治任务。全市各级党组织和广大党员干部要以此此次宣讲为契机,以高度的政治自觉和饱满的

工作热情,认真抓好学习宣传贯彻全会精神各项工作,牢记“两个确立”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实用全会精神统一思想、统一意志、统一行动。要把学习宣传贯彻全会精神,与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和在福建考察时重要讲话精神结合起来,与开展党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动结合起来,与贯彻省、市党代会

精神结合起来,一体学习、融会贯通,把学习宣传贯彻全会精神不断引向深入。要切实把学习全会精神成效转化为实际行动,推动全会精神在厦门落地见效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

报告会前,崔永辉会见了宣讲团一行。报告会后,宣讲团来到厦门革命烈士事迹陈列馆参观,向现场干部群众宣讲六中全会精神,与他们互动交流。(蔡镇金)

## 2021 海上丝绸之路国际产学研用合作会议在厦开幕

本报讯 据厦门日报报道 11 月 30 日,2021 海上丝绸之路国际产学研用合作会议在厦门大学开幕。教育部副部长孙尧,福建省副省长李德金以视频方式出席并致辞,厦门市市长黄文辉在开幕式现场致辞,厦门大学校长张荣主持开幕式。

会议以“产学研用赋新能,助力海丝共发展”为主题,旨在推动海上丝绸之路沿线国家和地区的产学研用融合发展。来自中国、俄罗斯、乌克兰、加拿大、英国、美国、

澳大利亚、日本、马来西亚、菲律宾、泰国、印度尼西亚、柬埔寨等国家(地区)的高校校长、院士和专家学者 2700 多人通过线上或线下的形式参加开幕式和分论坛。

开幕式上举行了项目签约、揭牌和指数发布仪式。与会代表共同见证了中俄数字机械工程中心等 32 项合作项目展示。与会嘉宾还为厦门市未来显示技术研究院、福建海洋可持续发展研究院、海洋遥感应用技术创新研究院等揭牌。“海

丝”沿线国家海岸带可持续发展能力指数在会上发布,这是对“海丝”沿线国家海岸带可持续发展能力的首次评估,将进一步助力建设全球海洋命运共同体。

本次会议还在多个省市设海洋科技与工程、未来显示技术、绿色智能装备技术、电子信息工程等 15 个分论坛,与会学者将从产学研用多个层面展开深度探讨,为推进国际产学研用合作、推动“一带一路”建设高质量发展贡献智慧和力量。(吴海奎)

## 厦门机场“第二通道”启用月余 累计通行上万人次

本报讯 据中新网报道 作为厦门市疫情防控工作“外防输入”主要项目,厦门机场“国际/港澳台到达第二通道”(简称“第二通道”)自今年 10 月 23 日启用一个多月来,累计通行旅客 1 万多人次。

“第二通道”位于原厦门机场 T2 航站楼,由红点博物馆改造而成,独立于国内进出港旅客及国际出港旅客的全封闭式入境专用通道,是中国内地率先启用的国际/港澳台地区入境航班的专用航站楼。

“该通道首次采用智能验证台、翻译机和智能闸机等信息化查验设备,在严密防控的同时,最大限



度为旅客提供安全、舒适、高效的通关环境。”福建兆翔机场建设有限公司副总经理林坂勇表示,“第二通道”设置有海关流调区、采样区和洗消区等七个分区,实现了防疫、执法、科技和保障等方面的同步升级。

据悉,“第二通道”改造总面积 7792.75 m<sup>2</sup>,该航站楼除了海关、边检等入境大厅原有的功能区外,还专门建设了疫情防控相关功能区,以应对复杂严峻的新冠肺炎疫情形势。(李思源 麦斯捷)

## 2021 集美·阿尔勒国际摄影季开幕

本报讯 据台海网报道 11 月 26 日上午,2021 集美·阿尔勒国际摄影季正式开幕,来自国内外的超 2000 余件作品,以影像艺术为语言,开启与观众朋友们的“超时空对话”。

2021 集美·阿尔勒国际摄影季展期持续至 2022 年 1 月 3 日。主场馆位于集美新城市民广场展览馆和三影堂厦门艺术中心,并联动鼓浪屿、福州。在疫情常态化防控情况下,开幕周延期至 2021 年 12 月 10 日-12 月 12 日,还将举办线上颁奖礼、专家见面会、讲座、导览、表演、放映、工作坊、游学等一系列面向公众和艺术爱好者的多样立体互动活动。(李立宇)

## 福厦高铁泉州湾跨海大桥全桥贯通 国内首条跨海高铁——福厦高铁建设进入最后冲刺期

本报讯 据厦门日报报道 11 月 30 日,随着引桥中跨合龙段最后 25 立方米混凝土浇筑完成,福厦高铁泉州湾跨海大桥成功实现全桥贯通,这也标志着福厦高铁建设进入最后冲刺期。

福厦高铁是国内首条跨海高铁,正线全长 277.42 公里,其中泉州湾跨海大桥全长 20.287 公里,位于线路施工难度最大地段,是全线重点控制性工程。

据介绍,泉州湾跨海大桥海上桥梁长 8.96 公里,跨越泉州湾的主桥长 800 米,主跨 400 米,为双塔双索面钢混结合梁半漂浮体系斜拉桥。大桥结构类型多,施工工艺复杂,建造过程中面临着战

线长、组织协调难度大、海上高空作业风险高等一系列挑战。

福厦高铁是中国“八纵八横”高速铁路网中沿海通道的重要组成部分,北起福州,途经莆田、泉州,南至厦门和漳州。作为加快“一带一路”海上丝绸之路建设和福建自贸试验区建设的重要基础性、先行性项目,这条铁路建成通车后,将缩短福州、厦门、泉州、漳州之间的时空距离,厦榕两地将形成 1 小时交通圈,厦漳泉将形成半小时交通圈,东南沿海城市群将串联起一条旅游“黄金带”,为沿线区域经济发展注入新动能。预计 2023 年具备开通运营条件。(张珺)

## 海峡两岸龙舟赛 获评中华体育文化优秀项目奖

本报讯 据厦门日报报道 近日,在广州举办的 2021 中国体育文化博览会上,“嘉庚杯”“敬贤杯”海峡两岸(集美)龙舟赛荣获由国家体育总局体育文化发展中心颁发的“中华体育文化优秀项目奖”。

“嘉庚杯”“敬贤杯”海峡两岸(集美)龙舟赛的前身是集美龙舟赛。1985 年,海内外集美校友为缅怀嘉庚先生,把集美龙舟赛冠名为“嘉庚杯”龙舟赛。1995 年,为纪念陈嘉庚的胞弟、二校主陈敬贤

先生,增设“敬贤杯”。从 2006 年开始,集美龙舟赛冠名为“嘉庚杯”“敬贤杯”海峡两岸龙舟赛,2008 年升格为国家级赛事,列入国家体育总局社会体育指导中心和中国龙舟协会年度赛事计划,2010 年被国台办确定为海峡两岸文化交流重要项目。经过多年的传承和发展,海峡两岸龙舟赛事规格不断提高、民俗特色不断彰显、品牌影响不断扩大、文化内涵不断拓展,成为推动两岸交流、传承发扬优秀传统文化的重要平台。(应洁)

## 中国互联网企业百强名单揭晓 5 家厦门企业上榜

本报讯 据厦门日报报道 中国互联网协会日前发布了《中国互联网企业综合实力指数(2021)》,揭晓“2021 年中国互联网综合实力前百家企业”名单,福建省有 7 家互联网企业上榜,其中厦门企业占 5 家。

5 家上榜厦企分别是:美图公司(第 28 位),四三九九网络股份有限公司(第 35 位),厦门吉比特网络科技股份有限公司(第 65 位),厦门美柚股份有限公司(第 95 位),厦门点触科技股份有限公司(第 99 位)。另两家上榜企业分别是福建网龙计算机网络信息技术有限公司(第 39 位)、福建游龙共创网络技术有限公司(第 100 位)。

上榜的 5 家厦企均是互联网百强榜的“常客”。其中,四三九九连续

9 年上榜,在全国范围内连续 9 年上榜的企业只有 20 家。作为国内领先的互联网游戏开发商、游戏发行商及平台运营商,四三九九旗下平台累计注册用户已突破 6 亿人次。

此外,上榜厦企都是厦门市自主培养的生根型企业,最“年长”的四三九九已走过 19 年发展历程,最“年轻”的美柚、点触科技均成立于 2013 年。面对快速变化的互联网时代,上榜厦企积极推动技术创新和商业模式创新,打造企业核心竞争力,也为厦门数字经济产业发展持续注入动能。

中国互联网协会还发布了“2021 年中国互联网成长型前 20 家企业”名单,厦门鑫点击网络集团股份有限公司跻身榜单。(林露虹)